1. A haromszog keriilete 2s = 70,4 egység, igy s = 35,2 egység. A haromszog teriilete Heron képlettel szamolva,
T% =35,2-2,2-26,4- 6,6, ahonnan T2 = (116, 16)?, tehat T = 116, 16 teriiletegység.
T 116,16
35,2
(A haromszog teriiletét és a beirhato kor sugarat mas modon is kiszamithatjuk. Hogyan?)

Ismeretes, hogy a haromszogbe irt kor sugara o = —, azaz most g = = 3, 3 egység.
s

2. Az egyenletnek minden —2 < z < 3 valds szamra van értelme. Eszrevehetd, hogy

H+2+6Va+2=(2+2)+6Va+2+9=(Va+2+3)° &
A—z+2V3—z=0B-2)+2/3—a+1=(3-z+1)".

Mivel vz +2+3 > 0és v3—2+1>0,ha -2 <2z < 3, Va2 = |a|] = a, ha a > 0, ezért az adott egyenlet
vVer+24+3+v3—x+1=7, azaz

(1) Vi+2+V3—x=3,

alakban irhat6. Az eddigi atalakitasok ekvivalensek voltak, igy az (1) egyenlet a megoldandé egyenlettel ekvivalens. Az
(1) egyenlet sokféle modon megoldhato. Oldjuk meg egyenletrendszerre valo visszavezetéssel. Legyen Vo + 2 =y (> 0)
és V3 —x =2z (>0), akkor x +2 = y? és 3 — z = z?, ahonnan 5 = y? + 2%, s mivel y + 2 = 3, z = 3 — y, ezért
y* + (3 —y)? =5, ahonnan y = 1 vagy y = 2.

Figyelembe véve, hogy = = 3% — 2, ezért az adott egyenlet megoldéasai z; = —1 és 2o = 2.

3. Célszert jeloléssel az utolsé négy szam legyen a — 3t, a — t, a + t, a + 3t.
A feltétel szerint 4a = 16, azaz a = 4 és (4 — 3t)(4 4 3t) = —20, azaz 9> = 36, t = 2 vagy t = —2. Ha t = 2, akkor

az utolsd négy szam —2, 2, 6, 10, és igy ¢ = —1, tehat ax =2, a3 = —2;
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ha t = —2, akkor az utolsé négy szam 10, 6, 2, —2, ésigy ¢ = — = —, tehdt as = —, a1 =

0= % 3 5 (Természetesen mas

jeloléssel is dolgozhatunk.)

4. A haromszog belss szogtelezGje a szemkozti oldalt az 6t kézrezaro két oldal ardnyéban osztja. A két oldal aranya
most 10 : 15 = 2 : 3, ezért a harmadik oldal két része legyen 2z, illetve 3z. A két adott oldal altal bezart szog legyen
a. A két részharomszogben alkalmazzuk a koszinusztételt. Igy

42% = (6v/3)2 + 102 — 2 6v/3 - 10 cos % (1)92% = (6v/3)% + 152 — 2 6v/3 - 15 cos %.(2)

Az (1) egyenletet (—3)-mal, a (2) egyenletet 2-vel szorozva, majd az igy kapott egyenleteket osszeadva 6z% = 42,
=7 (z > 0), majd ezt valamelyik egyenletbe helyettesitve cos% = ? adodik.

Igy % =30°, a = 60°; a harmadik oldal a = 2z + 3z = 5z = 5V/7 egység.

(A feladat mas modokon is megoldhaté. Hogyan?)

5. A P(6;10) ponton atmend egyenesek egyenlete x = 6 vagy y — 10 = m(xz — 6) alakban irhato, ahol m € R.

Az x = 6 egyenleti egyenes az adott egyeneseket y; = 37 illetve yo = -3 ordinataji pontokban metszi, igy az y

tengelyen valo vetiilet |y; — y2| = 10, tehat ez nem megoldas. Az y — 10 = m(z — 6) egyenletid egyenes az adott két

parhuzamos egyenest az
8m + 40 40 — 22m

ST illet =
3mt4’ o V2T Ry

ordinataja pontokban metszi. (Itt 3m + 4 # 0 és m # 0. Ha ugyanis 3m + 4 = 0 vagy m = 0, akkor nincs megoldas.)
Azokat az m értékéket keressiik, amelyekre |y1 — yo| = 2, azaz

Y1 =

8m+40_40—22m _o
3m+4 3m+4 | 7

1 2
ahonnan 30|m| = 2|3m + 4. Innen 15m = 3m + 4 vagy 15m = —3m — 4, azaz m = 3 vagy m = —g.
A feltételeknek két egyenes felel meg:

1 2
y—lO=§(:E—6) (x — 3y = —24) vagy y—lO:—g(:E—G) (2z + 9y = 102).

(A feladat méas modon is megoldhaté. Hogyan?)

6. A cos2z = 1 — 2sin® = azonossagot alkalmazva a

(1) 2sin? 2 4 (5m — 7)sinz +3m? —9m +6 =0



egyenletet kapjuk. Az (1) egyenletnek akkor van megoldasa, ha az egyenlet diszkriminansa nemnegativ, és teljesiil a
—1 < sinz < 1 egyenlétlenség. Most D = (5m — 7)* — 8- (3m? —9m +6) = (m + 1)? > 0, igy sinz = 2 — m vagy

sinx = 5(1 —m).
3 1

Az |2—-m|<1ésa Z|1 —m| < 1 egyenl6tlenség koziil legalabb az egyik akkor teljesiil, ha 3 <m < 3, igy ezekre

az m-ekre van az egyenletnek megoldasa.
3 1 3
Ham = 3 akkor sinx = 1; ha m = 1, akkor sinx = 1 vagy sinz = 0; ha m = > akkor sinx = 3 vagy sinx = _Z;
5 1

ha m = -, akkor sinz = 3 vagy sinz = —1; ha m = 3, akkor sinz = —1. Oldja meg ezeket az alapegyenleteket!

7. Az egyenl6tlenség = > 0,  # 1 valds szamokra értelmezett. Azonossagok alkalmazasaval, majd rendezéssel:

—2log, x —8log, 4+ 10 > 0,

1
logyx+4- —-5<0,
log, =
(log, x)? — 5-log, = + 4 <0,
log, -
(loggx —1)(logy = — 4) <0.
log, -

Ez pontosan akkor teljesiil, ha log, x < 0 vagy 1 < log, x < 4. Az egyenl6tlenség megoldasai tehat: 0 < = < 1 vagy
4 <z < 256.

8. Az 2%-re masodfoku egyenletnek csak akkor lehet négy kiilonbozs valos gyoke, ha a diszkriminansa pozitiv, azaz
ha
D = (3a+2)* — 4a* = 5a*> + 12a + 4 = (a + 2)(5a + 2) > 0,

2
azaz a < —2 vagy a > 5 Most

%(3@—1—2—\/5);

21 =—1/=Ba+2+ VD), 3:4—\/%(3&4—24—\/5),

1
x%)4:§(3a+2+\/ﬁ> vagy ;’E%):}):

N =

1 1
Ty = — 5(3a+2—\/5), xg_\/§(3a+2—\/5).
Mivel 1 = —xy4, x2 = —x3 és x3 < 14, azért —x4, —xs3, T3, T4 pontosan akkor egy szamtani sorozat négy egymast
kovets eleme, ha 2x3 = —x3 + x4, azaz 3xs = x4. (Ekkor —2x3 = —x4 + x3 is teljesiil). Tehat
1 1
3. 5(3a+2—\/5a2+12a+4)= 5(3a+2+\/5a2+12a+4),

9 1
5 (3a+2— \/5a2+12a+4> =2 (3a+2+ \/5a2+12a+4> ,
8(3a +2) = 10v/5a% + 12a + 4,

6
196> —108a —36 =0, a=6  vagy a=—15
6
(Haa:6,akkorg;4_20x2+36:0,x2:2\,agyx2:187351:_3\/5,3;2:_ 27I3:\/§7I4:3\/§,haa:_ﬁ7
20 6> 2 18 3v2 V2 V2 3v2
kkor z% — 2= 22 — ) =0, 2°=— 2= =-2Y- = _ - — '
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Megjegyzés. A negyedfoku egyenletben z3 egyiitthatoja nulla, igy a gyokok osszege nulla. Jelolje a négy gyokot x; =
b—3t,zo =b—1t, 3 =b+t, x4 = b+ 3t Innen 4b = 0, b = 0. A gyokok tehat —3t, —t t, 3t. Az 2°-re mésodfoku
egyenlet két gyoke: z2 = t? vagy 2% = 9t°. Az egyenlet

(22 = tH(2? - 9%) =0, 2t —10222 +9t* =0
alakban irhat6. Hasonlitsuk ossze a kittizott egyenlettel. Ebbol 9t* = a? és 10t? = 3a + 2, azaz 3t* = a vagy 3t*> = —a,
igy
a a
10-3=3a+2  vagy  10- (—g) — 30 +2,
i 6
fgya=6vagy a = ——
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